

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünnepnapon nap
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők

Kiadó:

a Részvény-nyomda.

Választ kérünk.

De most már csak igazán vége van a november 18-ának? A nemzet elítélte, az einökök agyondorongóiták, a naplóból kitorúltak, utólag még rosszalták is; tehát fejét vették, kerékbe törték, elégették és porát szét-hintették a világ összes tájai felé.

Ezzel most már csakugyan be-erhetik és a nagy munka után megkönnyebbülten mehetnek pihenni husvétii vakációra. Hogy milyen munka volt ez, arról kritikát mondott a koalíció legilletékesebb vezére, Kossuth Ferenc, aki betegágyából, a rosszalási indítvány tárgyalása közepette, arra szólította fel a képviselőházat, hogy kezdje meg már végre a hasznos munkát. Azt tehát, amelyet a parlament ma befejezett, aligha ítélte hasznosnak.

A vakáció után pedig kezdődik — talán a felirati vita. S Kossuth Ferenc kívánsága ezzel sem teljesedik. Mert a hasznos munkák közt, amelyeket végre megkezdendőknek tart, ezt nem említi. Elfogadjuk a koalíció vezérének legilletékesebb véleményét: mi sem tartjuk ezt a keletkezendő vitát hasznosnak.

Azaz hogy mégis. Ha talán a vita folyamán felderítették a felirat homályos és burkolt részletei s végre a nyílt parlamenti szóharcban kialakulna a kolíciónak határozott és félremagyarázhatatlan programja. S különösen, amit Kossuth is a legsürgősebb hasznos munkának emlit, a gazdasági program. Mert ez a legégetőbb, ez a leglényegesebb s ez a legkomplikáltabb.

Annak kellene kiderülnie, követeli-e a koalíció az önálló vámterületet minden áron? Ha lehet, előkészítéssel és kellő előfeltételekkel, ha nem, azok nélkül? Mert ez a kérdés lényege. Mert ez a két lehetőség forog fenn.

Tegyük fel, hogy gőzerővel dolgoznak s az előkészítéssel elkészülnek idejében, úgy, hogy marad még idő a kellő előfeltételekre. Vagyis megcsinálják a magyar autonóm vámtarifát és marad még idejük a tárgyalások megindítására Ausztriával és a külállamokkal. Már most a tárgyalások megindulnak a kellő előfeltételek biztosítására. Kellő előfeltételek alatt értünk oly megállapodásokat Ausztriával és a vámkülfölddel, amelyek kiviteli érdekeinket legalább az eddigi keretben megóvják, a mezőgazdaság válságát elhárítják s amellet a magyar iparnak a szükséges vámvédelmet meg-

szereznek. Mert ezek az előfeltételek kel- lenek, hogy az önálló vámterületre súlyosabb megrázkódtatások nélkül át- térhessünk.

S ekkor dől el a két lehetőség egyike. Vagy az, hogy sikerül az előfeltételeket biztosítani, vagy hogy nem sikerül. A koalíció, dacára az ellenkező véleményeknek, dacára az osztrák állás-foglalásnak, dacára a németországi izolálási figyelmeztetésnek, reméli, hogy sikerül. Reméli, de biztosnak, minden csalódást kizárónak maga sem tartja. Nem tagadhatja tehát azt a lehetősé- get, hogy Ausztria a mi még oly sze- rény ipari vámjainkra felelemelt gabona vámokkal felel, sőt esetleg megkockáz- tatja a vámháborút is; hogy továbbá Németország velünk, mint önálló vám- területtel szemben a maga autonóm vámtarifáját alkalmazza s a többi kül- földi államok sem hajlandók velünk oly szerződést kötni, amely a mi ér- dekeinknek felel meg.

Ha tehát ez a lehetőség is meg van, erre a lehetőségre is készülni kell. A koalíciónak mindkét eshetőségre kell, hogy programja legyen. Amint ellenzéki korában folyton nyaggatta a kormányt, hogy tájékoztassa az orszá- got gazdasági politikai terveiről és szándékairól, most ő maga sem tagad- hatja meg az országtól a felvilágosítást,

TARCA.

Egy különös álom.

— Írta: Bogossz Endre. —

Gavenda Eusztách Csehországból származott le. Persze valamikor az ötven- es években, s már rövid idő múlva nagy hírnévre tett szert. Ott díszeskedett a boltja a váci utcában.

Üzletében és kirakatában szent szob- rok, drága papi öltönyök, csillogó arany- láncok, kelyhek s több efajta cikke- k voltak elhelyezve és kitéve. Egy egész kín- es.

A papi rendhez tartozó eminenciás, kegyelmes, méltóságos, nagyságos és fő- tisztelendő uraságok egy szál-ig mind onnan tefték bevásárlásaikat.

No hiszen büszke is volt Gavenda Eusztách nemesak az üzletére, de még inkább magas összeköttetéseire.

Egy reggel rendkívül jókedvvel kelt föl kegyelmes ágyából s feleségének és gyermekeinek, akik bizony szép számmal voltak, örömtől ragyogó arccal beszélt el, hogy az éjszaka milyen különös álma volt.

— Képzeljétek csak! az éjszaka ál- momban maga a felséges király volt ke- gyes hozzám leereszkedni s összevász- arolt a boltomban tömérdek ékszer a legdrá- gábbakból és csupa aranyokkal fizetett. Értitek-e, csupa csengő aranyakkal. És mikor eltávozott, legmagasabb elismeré- sét nyilvánította, sőt még kezét is fogott

velem! Meglássátok: ez a különös álom milyen nagy jelentőségű lesz! Én azt jósolom ebből, hogy engem közelebb rop- pant nagy szerenese fog érni. Igen, olyan szerenese, amit az emberek irigy szemmel fognak nézni.

S a szakáttalan, bajusztalan ember annyira el volt ragadtatva, hogy izgatott- ságában még az elmaradhatatlan kávéját sem itta meg, a nyakkendőjét meg- fordítva kötötte fel, lábaira elfeledett harisnyát húzni, pehelylyel dusan meg- rakott kopottas házi kabátját vette föl, hitvány, föltelű esuesosodó hálósapkáját tette a fejére s általában olyan szorako- zottság vett rajta erőt, hogy magaviselete szinte föltűnt a családjának.

Nem is állhatta meg a felesége, hogy meg ne szólítsa, mikor el akart menni az üzletébe:

— De az Istenért, hogy távozhatsz el így édes Eusztáchám? hiszen csupa rendetlenség az egész öltözéked?!

— Ne törődjél te most én velem jó Gizikám. Inkább arra legyen gondod, hogy ma a lábispájszom, tudod már: tal- kedli és sertéskarmanádli ecetes káposz- tával legyen ebédre!

S azzal szokása ellenére megcsókolta a felesége homlokát, lesietett az üzletébe.

A családja csak csóválta a fejét, de nem mert egyikük sem ellenkezni a hatá- rozott, tulszigor apával.

Nem sokat kellett várnia, mikor ki- nyílt a boltajtó s belépett azon egy ma- gas termetű, 45 év körüli uriember, asztra- kán galléros hosszú téli kabátban, fé- nyésre vasalt cilinderrel a fején, borotvált

kövére areal és kipödrött fekete bajuszszal. Mindjárt be is mutatta magát s előadta jövetelének célját:

— Rozgonyi Tamás vagyok! a n-i püspök jószágkormányzója. A püspöki tisztikar megbízásából jövök. Mi ugyanis egy igen díszes és teljes püspöki orná- tussal akarjuk meglepni ő exellenciáját születésnapja 50-ik évforduloja alkalmá- ból. Kérem, van e minden készletben? S ha van: mutasson nekem az ur a legdrá- gábbakból több darabot, hogy választ- hassak.

— Igenis. Készséges szolgálatára ál- lok nagyságos uraságot! — felelte el nem titkolható örömmel Gavenda ur, mert rögtön eszébe jutott éjjeli álma s azt hitte, hogy markában van már a megjósolt sze- renese.

Sietve rakosgatta hát ki a drága püspöksüveg- ket, arannyal himzett mise- mondó ruhákat, nehéz selyem pluviálékat, csillogó arany láncok függő, valódi gyé- mántos kereszteteket, pásztorbotokat, bril- liáns gyűrűket, aranyesattos cipőket és selyem harisnyákat.

S kezét dörzsölve, alázatos hajlon- gással, de büszke önhiptséggel kínál- gatta:

— Méltóztassék választani nagysá- gos uram. Van elég, hála az Istennek! Merem állítani, hogy annyi és ily gazdag választékban nincs több Pesten.

(Vége kov.)

Hibanélküli kimustrált cementlapok olcsón kaphatók Rosenbaum A. cég cementlap-gyárában.

mit tervez, mi a szándéka az egyik és a másik esetben.

Még szűkebbre szorítva a kérdést: kötelessége felvilágosítani az országot, hogy érti azt, amit a feliratban mond? Ugy-e, amint írva van s ahogy a logika szerint érteni lehet, hogy a kellő előkészületek és előfeltételek mellett megcsinálja az önálló vámterületet, de azok nélkül nem? Vagy ugy-e, hogy mindenáron megcsinálja, ha lehet, kellő előkészületekkel és előfeltételekkel, ha nem, azok nélkül. Mert ez aztán lényeges, sőt életbevágó különbség a felirat értelmezésében. Ha az előbbi értelmezés a helyes, akkor nem volt s nincs köztünk eltérés és akkor fölösleges és értelmetlen játék volt az önálló vámterület jelszava. Mert akkor akceptálják azt a célszerűségi teóriát, amelyből mi a gazdasági kérdéseket mindenkor megítéltük. Ha azonban az utóbbi értelmezést adják a felirat homályos gazdasági programjának, akkor végre tudni fogja az ország, mire kell esetleg elkészülnie s állást foglalhat, kívánja-e az összes fenyegető konzekvenciák dacára az önálló vámterületet, vagy elfordul azoktól, akik ebbe a kalandos, kockázatos politikába be akarják vinni.

Gazdasági mozgalmak.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület f. hó 16-án Graselli Miklós elnöklete alatt tartott választmányi ülésében az egyesület 1 évi működéséről szóló titkári jelentést tudomásul vette. A közigazgatási, növénytermelési szakosztályok működésén kívül különös érdeklődést keltett az állattenyésztési szakosztály előterjesztése a megalakult törzsgulyáról, állattenyésztésünk általános fellendítéséről és a tervezett tenyészállatdíjazásról. A szőlészeti és gyümölcsészeti szakosztályok az előző évek sikerét, működését a termelés és értékesítés fokozásával kívánják folytatni, kedvező termés esetén kiállítás és versenyt rendeznek a kecskeméti tenyésztők bevonásával. A szorosán vett egyesületi tevékenységről a titkári iroda számol be. Elintézték nyert 133 ügydrt és kiadott 78 szállítási igazolvány. A vetőmag és takarmányfélék közvetítését is az iroda végezte; kísérletezések céljából 20 szőlőgazda közt kiosztott 22 q műtrágya. A szőlőtelepek kezeléséről a kertkezelő-bizottság tette meg jelentését; kiosztott 550 drb gyümölcsfa-csemete és eladásra került 70.000 szál szőlővessző. Az egyesület anyagi ügyeiről a pénztárnoki jelentés számol be. A 2400 korona kiadás a költségvetés keretén belül történt. A tagok létszáma 557. A folyó ügyek során a miniszteri leiratokon kívül elintézték nyert az O. M. G. E. átirata a műtrágya közvetítés ügyében és a gazdasági szakértők kiküldése tárgyában. Elnök indítványára a magyar gazdaságtek országos gyűlését sürgönyileg üdvözölte a választmány; Boross Károly emlékére a M. Sz. O. E. gyűjtéséhez 10 koronát adományoz. Az indítványok között elfogadtatták a Inrenácz-féle új ekeszerkezet beszerzése, próbaszántás rendezése. Végül az alföldi gaz-

dálkodás kérdésének tisztázására ifj. Sparor Pál debreceni szaktanár hivatott meg szakszerű előadás megtartására.

NAPI HIREK.

Kecskemét, április 17.

— **Beniczky Ferenc főispán lemondott.** Beniczky Ferenc főispán a változott politikai viszonyokra való tekintettel lemondott főispáni méltóságáról. A király a lemondást tegnap el is fogadta s a távozó főispánnak tizenegy éves derék munkássága elismerésül a *Ferenc József* rend nagykeresztjét adományozta.

— **Személyi hír.** Lapunk főmunkatársa, dr. Szántó Kálmán a husvétii ünnepek tartamára Abbáziába utazott.

— **A Szanatorium Egyesület hangversenye.** A Szanatorium Egyesület április 8-iki hangversenyének összes jövedelme 1067 kor. 32 fillért, a kiadások 537 kor. 32 fillért, a tiszta jövedelem tehát, mely az egyesület népsanatorium-alapjának jut: 530 koronát tesz ki.

Az egyesület a legnagyobb közönettel adózik azoknak a nemeslelkű adakozóknak, kik a hangverseny jövedelmét felülfizetésükkel gyarapították. Felülfizettek pedig: *Ferenyózy Ida* urnő 6 méltósága 100 koronát, *kisjátzi Szeless János* ur 20 koronát, *özv. dr. Regécy Imréné* urnő 12 koronát, *dr. Kiss János* ur 14 kor. 12 fill., *Kardos Antalné* urnő 10 koronát, *Szegedi György* ur 10 koronát, *N. N.* 3 koronát, *dr. Spieler Ignác* ur 2 kor. 40 fillért, *Brachfeld Vilmos* ur 2 koronát, *X.* 2 koronát és az „Országos Ellenőr” 2 kort.

— A rendezőség — és *dr. Kiss Jánosné*, a kecskeméti hölgybizottság elnöke, külön a maga nevében is — őszinte, hálás köszönetét nyilváníttja *Sebastiani Károlyné*, *dr. Nagy Mihályné* és *Selymessy Ferencné* urnőknek, mint akik a rendezésben segédkezni szívesek voltak, továbbá a hangversenyen közreműködött *Lukács György* főispán ur 6 méltóságának, *Szamosi Elza* urnőnek, *Regécy Margit* és *Ibona* urnő hölgyeknek, *dr. Katona Ernő*, *Barta Henrik* és *Willer József* uraknak nemkülönben *Aág Irénke*, *Bartha Margit*, *Bárány Elma*, *Bodrogí Ibonka*, *Fodor Irma*, *Frank Lola*, *Holosnyai Vikike*, *Hornyik Janka*, *Katona Irénke*, *Kovács Ella* és *Lili*, *Losoney Méri*, *Mócar Erzsike*, *Muraközy Gizzi* és *Ibonka*, *Nyírády Jolán* és *Margit*, *Pócsy Riza*, *Sárközy Ibonka*, *Sebessy Mérike*, *Sebastiani Margit*, *Szelen Rózsai*, *Szigethy Rózsai*, *Tóth Margit*, *Tóth Vilma*, *Ugrik Ella* és *Vitéz Lórikának*, de különösen a közreműködött leánykák igen t. szülőinek is. — Emellett köszönetet mond *Bodnár Sándor* urnak, a *Gavotte* díjmentes és odaadó buzgalommal eszközölt betanításáért, valamint *Bognár Ferenc* urnak a gép- és díszletmesteri teendők szíves ellátásáért.

Az ezuttal elért 530 korona tiszta jövedelemmel együtt az egyesület kecskeméti hölgybizottsága összesen már 1540 koronát juttatott a sanatorium-alap javára.

— **Eljegyzés.** *Bajnóczy Károly*, a ritka népszerűségnek örvendő derék városi főkertész a napokban tartotta eljegyzését *Szarka Mariskával* Csongrádon. Őszintén gratulálunk az új mátkapárnak.

— **Támadás a főkapitány ellen.** A szanatorium egyesület múlt szombati hangversenyén egy kis botrányt rendezett tulajágos elragadtatásában néhány középiskolai tanuló. Mivel már az egész színház figyelmét magára vonta a lárma, az ügyeletes rendőrbiztos bement a diákok közé, hogy a rendtelenség főokozóinak nevét fölírja. Ezek azonban holmi *Tell Vilmos*, *Schiller Frigyes* és más eféle álneveket diktáltak be, a zsvaj pedig nőttön nőtt. Ekkor *Füvessy Imre* h. rendőrfőkapitány

is szükségesnek találta a közbelépést s megparancsolta a biztosnak, hogy a botrány előidézőit kísérje be a rendőrszobába igazi nevük kipuhatólása végett. A biztos két diákot találomra kiválasztott, akiket azonban *Holosnyay Ambrus* főreáliskolai tanár igazolására nyomban szabadon bocsátottak. *Dr. Kovács Pál* jogakadémiai igazgató és a főkapitány közt fölmerült incidens tehát semmiképp sem tekinthető a diákok szabadlábán maradását előidéző körülménynek. A főkapitány nem képzelte magát rendőruristennek, hanem igenis a jól és egyedül helyesen felfogott tapintatra s a rendőri hatóságokhoz intézett 130.000/99 miniszteri utasítás 183. §-ának VII. részére támaszkodva járt el. A rendőrök s velük együtt mindnyájunk közös Uristenéhez már igen közel jutott *Szűcs Imre*, *Hajagos Illés*, *Madarassy László*, *Dömötör Elek* uraimék ugyancsak nagyot nézheitek a helybeli lapok vasárnapi számát olvasva, hogy a híres városban már annyira meg akarják nyírítani a főkapitány hatáskörét, hogy még egy kiesinyes színházi botrány alkalmával se szabadjon rendet csinálnia. Bizony csak boldogult *Szűcs Imre* rendőrfőkapitány ki is üritette a régi színházban a diákhelyet, amikor az ifjak megfedkeztek magukról. Egyébként kétségtelen, hogy a rendőrség nagyon népszerűtlen intézmény a nagyközönség szemében s még a legjobb akarat vezérelte eljárásában is rosszindulatot, basáskodást lát. Csak ez lehet a magyarázata annak is, hogy *Füvessy Imre* erélyes föllépését ilyen sötét színben tüntették fel lapjaink, aki pedig évek hosszú során át végzett fáradhatlan, kiváló munkássága fejében csöppet se érdemli meg az ilyen támadásokat.

— **A Leszámitolóbank új főkönyvelője.** Miatán *Juhász Kálmán*, a Leszámitoló és Pénzváltóbank eddigi főkönyvelőjét a budapesti Hitel bank nyerte meg kecskeméti fiókjának főnökéül, távozásával megüresedett az intézmény emez előkelő állás. Azonban, — mint értesülünk — sikerült is már helyét megfelelően betölteni, a mennyiben a tegnapi nap folyamán pályázat mellőzésével *Németh Ernőt*, a nagy-takarék jeles könyvelőjét választotta meg az igazgatóság a bank főkönyvelőjének. Allását május elsején foglalja el.

— **A Városi Dalárda közgyűlése.** Tegnap délelőtt 11 órakor közgyűlést tartott a Városi Dalárda a tagok élénk részvétele mellett. Ez alkalommal tudomásul vették, hogy az idei országos dalverseny augusztus hó második felében lesz Szombathegyen. A dalversenyen részt a dalárda is 32 működő taggal, vagyis minden szölam-ből 8—8 énekessel, a mint ezt a verseny szabályai előírják. A versenyző dalárdaikat minőség szerint osztályozzák, a városi dalárada az első osztályban foglal helyet.

— **Jótekonycélu gyermekelőadás.** Az I. kerületi népiskola tanítótestülete kitűnően sikerült ünnepélyben adta tegnap bizonyosságát annak a helyes szellemnek, melyben a gondjaira bízott gyermekek oktatását és nevelését vezeti. A gazdag műsornak minden egyes száma újabb és újabb oldalról mutatta be a növendékek sokoldalú képzettségét, bámulatos biztonságát, ami csakis a tanítótestület fáradtságot nem ismerő, elismerésreméltó buzgóságnak tulajdonítható. A nagyszámu előkelő közönségnek igen tetszettek a gondosan betanított, szép hanganyaggal összeállított leány- és fiú-énekkarok, a pompásnál pompásabb szavallatok s különösen pedig az a két kis szindarab, melyeknek elsejét a fiuk, másodikát meg a lányok játszották el. A pattogó dialógus, a perdülő összjáték, melyben egyetlen zökkenés nem volt, az apró színészek ügyessége, bátorsága egyaránt a legnagyobb dicséretre érdemes. Egyike-másikából már a talentumnak némi csirája is kilátszott, ilyen volt a kis *Pataky György*, *Muraközy Ibonka*, egy édes, bájos gyermek,

Sófalvi Károly, aki egy vén professzort játszott nagyon ügyesen, Faragó László és Fekete László, akik feltűnő értelmesen, bátran szavaltak. A közönség meleg, biztató tapsokban fejezte ki nagy megelégedését a mesterek hivatottsága s a gyermekek igyekezete felett.

— **A jövő színházi évad előkészületei.** Moly Tamás, a kecskeméti színház új direktora komolyan készülődik már az őszi szezonra. Most is itt időzik már díszletfestője, Strausz Béla, aki napok óta festeti a szebbnél szebb díszleteket a színrehozandó darabokhoz.

— **Az Iparegyesület évi közgyűlése.** Az Iparegyesület Virágvasárnapján d. e. 11 órakor tartotta éves közgyűlését Pataky Imre ipariskolai igazgató elnöklete alatt. Az elnöki jelentés kapcsán hosszasan foglalkozott Pataky Imre az Iparos Otthon elmegesedett kisajátítási ügyével; szerinte a városi tanács nem az iparosoknak fogja pártját a kisajátítás ügye körül s a miniszteriumban is igen fölületesen foglalkoznak ezzel a rendkívül sürgős elintézésre váró kérdéssel. Egy igen életrevaló indítványt is tárgyalt a közgyűlés; arról szól ugyanis a javaslat, hogy az Iparegyesület készíttessen a rokkant iparosok nyugdíjaztatására részletes tervezetet. A közgyűlés azonban odanyilatkozott, hogy erről a kérdéssel az Iparos Otthon főépülte előtt nem lehet behatóbban tárgyalni. Ezután még megválasztották újabb 3 évre Pataky Imrét egyhangú lelkesedéssel, valamint azokat a választmányi tagokat is, akiknek mandátuma ez évben lejárt.

— **Tanulmányút.** A mult hét végén a félegyházi állami tanítóképző intézet növendékei tanulmányuton voltak a gazdasági szaktanár és Sztodolnik János képezői tanár vezetése mellett. *Kecskeméten* megtekintették a földművesiskolát, a konzervgyárat, a villamtelepet s a város más nevezetességeit. Innen Fülöpszálláson és Halason át Szabadkára mentek és Szegeden keresztül tértek haza gazdag tapasztalatokkal eltelve és sokat tanulva a látottak és hallottakból.

— **A sorozás.** Rendes szokás szerint márciusban, de legkésőbb április elején szokták a katonai sorozásokat megtartani. Az idén azonban már az év elején zavarosak voltak a politikai viszonyok s a sorozásra nem is tűztek ki határidőt. A rendes határidő eközben szépen elmúlt. Most arról értesítik a katonai ügyosztályt, hogy sorozásra legfőljebb júniusban lehet gondolni. De akkor is csak, ha addig a politikai helyzetet szanálni lehet. Megjegyezzük azonban, hogy a városi katonai ügyosztály az előmunkálatokkal készen van s egy esetleges rendeletre azonnal foganatosíthatják a sorozást.

— **Szülők figyelmébe.** Tisztelettel kérem azon szülőket, kiknek gyermekei a folyó hó 24-én megtartandó színi előadásra a katonai gyakorlatokban kiképzést nyernek, szíveskedjenek odahatni, hogy azok e héten naponként délelőtt fel 10 és délután fel 3 órára a II-ik kerületi iskolánál pontosan megjelenjenek. Geday Sándor közs. tanító.

— **Választmányi ülés.** A Polgári Kör választmányi ülést tartott tegnap délután saját helyiségében. Ez alkalommal betöltötték a dr. Nagy János városi fogalmazó lemondásával megüresedett titkári és Kéri János joghallgató lemondásával megüresedett egyik könyvtárnoki állásokat. A választmány titkárnak: Stringovits Gyula városi tisztviselőt, könyvtárnoknak: Bende László árvaszéki tisztviselőt választotta meg egyhangulag.

— **Állategészségügyi jelentés.** Topolánszky Frigyes állatorvos heti jelentésében olvassuk, hogy a mult hét folyamán Kecskemét állategészségügye elég jól állt. Belföldre teljesen szabad a ló, sertés és szarvasmarha szállítás; a sertésvész, sertésorbánc pusztító munkája egyelőre szünetel, mindössze a rühkór kezd nagyobb arányokban föllépni.

— **Milyen időnk lesz?** Meteor legutóbbi jóslatában a következőket írja: E hónapnak aránylag a 13-áig terjedő időköze, ahol csak a 12-iki gyenge hatású esomópont van közbe, lesz a legállandóbb, ahol ha a szél megszűnik, kevés csapadék várható, folytonosan emelkedő hőmérséklettel. A 18-iki esomópontot követően újra változatosabb időnek nézünk elébe és pedig 18-iki esős jellegű, az ezt követők 21—23. már inkább csak szeles, esetleg viharos, de melegebb jelleggel, így a husvéti ünnepekből szebbnek ígérkezik a második, mint az első nap. A 28-iki hideg fagyos, napkitörés esetére esős, vagy szeles befolyással. Ez április hó legveszedelmesebb esomópontja. Május hónapban 4-én várható csapadék, de inkább csak kis mennyiségben, sőt jégeső is valószínű, a többi esomópontok meleg jellegűek, részint széllel vagy anélkül. 17-én ismét remélhető csapadék, de a mostani nehéz fejlődés folytán ennek mennyisége sem határozható meg. A 24—26-iki esomópontok fagyos jellegűek, kitörés esetére esőt vagy szelet kapunk. A 30-iki esomópont már újra meleg jellegű.

— **A Kereskedő Ifjak könyvtára.** A Kereskedő Ifjak Egyesületének könyvtár-bizottsága ezután hozza a t. tagok tudomására, hogy az egyesület könyvtára a választmány f. hó 16-iki ülési határozata folytán átrevizálás és kielejtezés céljából lezárattatott s kiretnek azok, kiknél még könyv van künn, hogy rövid időn belül juttassák azt *Schönberger* Adolf könyvtárnok kezébe. A könyvtár-bizottság megbízásából: *Soós Géza* jegyző.

— **A Sidoli-cirkusz Kecskeméten.** A világhírű *Sidoli* cirkusz, amely 200 főnyi személyzetével, 150 idomított lovával most a bukaresti közönség vendége, a jövő héten Magyarországra érkezik, hogy a nagyobb városokban néhány hetet időzzék. Titkára ma Kecskeméten járt s a rendőrségen tudakozódott a játsszási engedély feltételeiről. Minden valószínűség szerint július havának második felében fog a cirkusz egy heti tartózkodásra városunkba érkezni.

— **Elvi döntés borhamisítási ügyben.** A belügyminiszter egy konkrét esetről kifolyólag kimondotta, hogy aki éretlen szőlőre vizes önt, mesterséges bort készít és nem törkölybort.

— **A szocializmus terjedése hazánkban.** A magyarországi szociál demokráta párt most kiadott évi jelentésében tisztelettel parancsoló hatalmas számok hirdetik a szocializmus terjedését. Az elmúlt évben 325 sztrájkot jelentettek be a szaktanácsnál, melyek közül csupán 19 százalék végződött eredménytelenül. Talán a legérdekesebb adat az, mely az építőmunkások sztrájkjainak eredményét tünteti fel. Eszerint a munkások sztrájkjaikkal munkabérből 2,786.770 korona tiszta nyereséget értek el. A bejelentett sztrájkokban összesen 31.472 munkás vett részt. A párt haladását feltűnően mutatja a pénztári jelentés. A párt összes bevételei az 1903-ik évi 137.001 koronával szemben a lefolyt évben 198.028 koronára emelkedtek. Még imponálóbbak az egyes szak-szervezetek számadatai, melyek a mult év folyamán majdnem másfél millió korona bevételt értek el, mely összegnek csupán a felét használták el. Jelentékeny összeggel rendelkeznek tehát továbbra is a sztrájkolók támogatására.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi apr. hó 17-ik napján.** Tisztabuza 1.720—18.20. Kétszer 15.00—15.40. Rozs 13.70—14.10. Árpa 16.00—16.40. Zab 14.80—15.40. Tengeri kecskeméti 16.60—17.00. Tengeri bánáti 16.60—17.00. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 8.00—8.40. Szalma 4.40—4.80. Hizott sertés kilója 1.26—1.30. Szalonna kilója 1.40—1.60.

Anyakönyvi kivonat.

— április 16. és 17-én.

Születések: Sántha József rk., Józsan László ref., Barna Mihály rk., Molnár János rk., Borza József rk., Balog Mihály rk., Subick Rozáli rk., Dinnyés István rk., Cseh Sándor ref., Tóth János rk., Tóth László rk., Kovács József rk., Boros Juliánna rk., Tóth Sándor rk., Kövecses István rk., Józsa Erzsébet rk. Szabó György rk.

Halálozások: Borbély László rk. 3 napos, Szelei Imréné Pataki Klára rk. 60 éves; Schmith Mária rk. 3 éves, Kutasi Rozália rk. 2 éves, Szabó Ilona rk. 29 napos, Kék Ráfael rk. 49 éves, Kollár István rk. 55 éves, Tóth József rk. 4 hónapos, Tóth Mihály rk. 79 éves, Faragó Ilona rk. 19 éves, özv. Lázár Jánosné Barta Mária rk. 73 éves, Babiczky István rk. 2 hónapos.

Kihirdettek: Grósz Kálmán izr. és Grósz Szidónia izr.

Házasságot kötöttek: Aág Gyula ref. és Mózes Juliánna ref.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a **Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

325—1905. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Kecskeméti kir. Járásbíróságnak 1904. évi Bl. 349/6. számú végzése következtében *Dr. Huszár Dezső* ügyvéd által képviselt *Laczi György* javára *Deák Istvánné szül. Karassia Rozália* ellen 42 kor. s jár. erejéig 1905. évi márczius hó 10-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 752 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: borjú, lovak stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a kecskeméti kir. Járásbíróság 1905. évi V. 193/3. számú végzése folytán 42 kor. tőkekövetelés és ennek járuléka s eddig összesen 42 kor. 02 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Könesög-pusztán, Sikari Mihály majorjában leendő megtartására **1905. évi április hó 19-ik napjának délutáni 3 óra** határidőül kitzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik. Kecskemét, 1905. évi április 5.

Elek József

kir. bír. végrehajtó.

3729—1—1

Vitéz Gusztáv posztó-, vászon- és divatárú-nagykereskedésébe megérkeztek a nődivat, napernyők gyűjteményének egyes különlegességei feltűnő olcsó árakban!

Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Máriahegyben 1¹/₂ hold szőlő eladó.
Egy 100—120 holdas birtok megvételik.
A IV. és V-ik tizedben olcsó hazák vannak eladók.
Az Izsáki-ut elején egy kis földbirtok eladó.
Az allomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.
A X., VI., IV. és V-ik tizedekben olcsó hazák vannak eladók.
Szarkasban 10 hold fajszőlő eladó, nyárilak, borház, kapások, istálló stb van rajta.
Allomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, melyből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, eladó.
Talfájában egy 10—12 holdas föld megvételik
A Szolnoki-hegyben 250 út szőlő eladó.
A Csáktornyai-hegyben (a város mellett) egy 1¹/₂ holdas szőlő eladó.
Egy 8—10 és 15—20 holdas birtok megvételik.
A városig igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó.
A város központján egy vízvezeték, villanyvilágítás és minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most épült, eladó.
Vasúti allomástól 30 percnyire egy 380 m. holdas birtok, melyből 150 hold, szántó, 150 hold kaszáló, 58 hold szőlő és 36 hold akácös erdő eladó.
Szarkasban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó



Beteg?

Biztos jó sikerrel használhatja a **Havasi egészségi labdacsokat** a következő bajoknál: gyomorfájás, rossz emésztés, étvágytalanság, epe-bántalmak, szédülés, idegesség stb. — Egy nagy doboz ára: 2 korona 40 fillér. — Kapható a főraktárban: **Frankl Antal** gyógyszerárában Szegeden, Szent-György-tér 2.



Liszt-üzlet megnyitás!

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint folyó évi április hó 1-én Főiskola-tér 121. szám alatt levő fűszer-üzletemben a **liszt nagyban és kicsinyben** elárúítását megkezdtem.

Főtörekvésem a legmesszebb menő áldozatok árán is a legelőnyösebb árt nyújtva, n. e. vevőim bizalmát figyelmes és pontos kiszolgálás által kiérdemelni. Becses pártfogást kérve, vagyok szolgálatra kész tisztelettel **Kocsis Gyula.**
3725—10—2 (Halpiacz mellett.)

Eladó birtok.

Szappanos Mihálynak a Mária-hegy 4. szám alatt levő háza és szőlője, mely az árvaházon belül, a város szélén van, több épülethelyre felosztható eladó. Kiválóan alkalmas gazdálkodónak, vagy valamely nagyobb ipartelepnek. Értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott.
3715—6—4.

Kiadó úri lakás.

Kecskeméten, a sörházlakatánya szomszédságában, újonnan épült szép, modern házamban egy **3 szobás lakás** a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel f. évi május 1-ére bérbe kiadó. — Értekezni lehet velem (Dréher-sörraktárban)

Dudvay Mihály
3684—12—11 tulajdonossal.

Aki épít vagy épített

ne mulassza el szükségletét **Verő Albert** törv. bejegyzett cég építkezési és tüzelő-anyag raktárából fedezni, mert ott

Dobresti mész, Beocsini román és portland cement, Kátránypapír, Cement- és márvány-mozaik-lapok, Csatorna-csövek, Köpor, Carbolium és kátrány stb. stb.

a legolcsóbban és legjobb minőségben állandóan kapható.

Raktár és iroda: V. t. Szolnoki-u. 184.
3704 Telefon 65. szám. 12—6

A közeledő husvéti ünnepekre!

3636 **A mélyentisztelt hölgyközönség b. figyelmébe.** 30—28
Van szerencsém a m. t. hölgyek b. figyelmét **varrodámra** felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy **női-** valamint **gyermekruhák,** izlésesen, pontosan, a lehető legjutányosabb árban készülnek. A legutóbb készült **Costümök,** **selyemblouzok és gyermekruhák,** megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelkezésére állanak. Becses pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkész tisztelettel: **Schönberger Jutta.** Folyóka-utca 88. szám

Meglepő olcsóság!

Tisztelettel értesítem a kalapvásárló közönséget, hogy abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy **kalapokat** minden divat-szinben és a legújabb divatformákban

95 krajczárért árúsítom.

Nagyon kérem az érdeklődő közönséget, hogy kalapszükségletét jóval ünnepe előtt fedezze.
3719 Kiváló tisztelettel: 8—3
Kovács Jenő, Kecskemét.
Rákóczi út 189. sz. (a városi bérpalotában.)

Gazdaközönség becses figyelmébe!

A cséplési idényre **Józsefaknai kőszén,** mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt legjobb tüzelőanyag, **100 kilonként 2 kor. 40 fillérért** már most előjegyezhető.

Főelárúsító helye Kecskeméten: **ZILZER ADOLF-nál** Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott **budapesti légszesz-kocsz** nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb ár mellett elfogadtatnak.

Állandó raktár: olfa, vágott tűzifa, porosz kőszén, élesdi mész és czementekben.

Kiadó lakás.

Néhai Dömötör Imre örökösének, VII. tized, Lovarda utca 56. számú háza, amely magában foglal 4 szobát, 1 kamrát, 1 éléstárt, egy nagy kamrát, pinczét, 2 cseléd-szobát, 2 lóistállót, kocsiszint és 30 darab sertésre hizlalót, tágas kövezett udvarral — folyó évi május hó 1-től több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Kovács Sándor urral naponta reggel 8—12-ig a Központi Takarékpénztár helyiségében.
3710—6—4

Eladó fűszer-üzlet!!!

A külváros központján egy jóforgalmú **fűszer-üzlet** — családi ügyek miatt — dohány- és italmérési engedéllyel eladó.
Cím a kiadóhivatalban. 3721—8—1

Kiadó lakás.

Négy szobás uri lakás, külön udvarral, mellékhelyiségekkel VII. tized, Lovarda-utca 54. sz. házamnál. f. évi május 1-től kiadó.
3711—3—3 Réthey Ferencz.

Fűszerkereskedő-segéd,

ki szakmájában értelmes és a kiszolgálásban ügyes, felvétetik **Gonda Izidor** fűszer üzletében, városi bérpalota. Ugyanott egy tanoncz is felvétetik.
3718—3—3

Május 1-re

keresek a 4., 5., 6., 7-ik tizedben 2—3 szobából álló lakást mellékhelyiségekkel. 2—1
3730

Schmidt Ödön

I. t. Ladányi-utca 194.